

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

每周二、三、四、五出版 复字2119期 代号51-7 1998年2月17日 星期二 国内统一刊号CN61-0015 陕西省一级报纸 今日4版

本报(记者 韩庚)省总工会主席高盈民日前强调,今年要抓紧工会改革和建设,特别是建立健全工会组织,重点抓好新经济组织工会的组建工作。

企业改制到哪里工会就建到哪里,所有实行公司制改造和实行股份合作制的企业,以及实行承包、租赁企业,都不允许以任何借口撤销或变相取消工会组织。

1998,抓紧工会建设

高盈民说,今年,全省外商投资企业工会建会率要达到90%。有会员25人以上的企业,都应成立基层工会委员会;不足25人的,几个企业可以建立工会联合会,或者选举工会主席或组织委员,组织委员会开展活动。同时应重视做好经济开发、乡镇、街道以及教科文卫事业单位和机关企业的组建工作,重视改制、改组企业的工会组建工作,按照全总提出的“企业改制到哪里工会

就建到哪里”的要求,所有实行公司制改造和实行股份合作制的企业,以及实行承包、租赁企业,都不允许以任何借口撤销或变相取消工会组织,明确领导关系和

秦岭电厂有新招 职工投票选劳模

本报讯 陕西秦岭电厂改革“双先”评比的办法,把大力倡导职工敬业、爱岗作为双先评比的主题。元月23日,在该厂召开的职代会上,全厂4000多名职工投票选出的10名1997年度厂级劳模,象英雄那样受到隆重的表彰,成为人人敬佩、学习的榜样。

秦岭电厂担负着主力电厂的重任,有职工3500名、离退休职工500多名。厂工会从全心全意依靠职工办企业的大局出发,从1994年以来,为了改变双先评比中存在的“排排坐、今年你、明年我”的弊端,采取了全厂职工投票选举的办法,在评出每

年度的130多名厂级先进中,经130多个工会小组,34个基层分会层层推荐产生20多名候选人,并将候选人的事迹通过厂报、闭路电视向全厂职工介绍,做到家喻户晓、人人皆知,在投票时,全厂职工、离退休职工人手一票,还实行了有奖投票的办法,4年来先后有40人次被评为厂级劳模。

这几年,由于不正之风和形式主义的影响,评先树模活动也被掺了沙子,职工群众多有微词,秦岭电厂为改变这种状况,采取“事迹公开于众,职工投票选模”的办法,把职工公认模范人物推选出来了。这个办法好。

他们的同志,特别是有的领导同志,已经习惯了在小范围内圈点圈点,常常把个人的好恶强加在群众头上,结果,领导和群众的距离越来越远,领导圈点的所谓“先进”群众却不买账,工作越来越被动。

职工服气 选出的劳模

我们常常讲,群众心中有杆秤。但是,在工作中,用没用过这杆“秤”,怎样用这杆“秤”,疑问多多。我

秦岭电厂的办法好就好在把评先的权利真正交给了职工,让职工参与投票,选出职工自己服气的模范来,自己认同,认可的先进人物,他能不照着样子学吗?

张翼西

别让股份制走了样

近闻,某化工厂实行股份制改造,除厂门口的牌子换了外,领导班子原班人马都进了董事会,同时规定每个职工入股3000元,全厂500多名职工共筹集股金150多万元。改制三个月后,厂里却莫名其妙地宣布破产了,一时间弄得职工捶胸顿足、怨声载道。

以这种用企业改制为名,让少数人借机敛财的情况恐怕还不是绝无仅有的现象。实行股份制改革本是件好事,可在推行过程中走调变样之事时有发生。有的企业打着股份制牌子的旗号,搞变相集资,有的连工人工资都不能按时发,甚至仅发很少的一点生活费,却要求每人一次入股数千元,委实令职工苦痛难忍、黯然神伤;有的擅自规定,不入股的职工按自动离职处理,以搞掉饭碗相要挟。难怪有的职工说:“响入股,和以前的集资没啥两样。”所有这些情形不得不使人对其产生极大的忧虑。

深化企业改革,建立现代企业制度,实行股份制改造,最终目的是为了促进生产力的发展。但股份制必须按照科学规范管理的轨道有序推进,而且必须注重兼顾保护职工群众的利益和可以承受的实际能力实事求是地稳妥发展。所以,当前既要纠正“一股就灵的错误认识,又要切实防止一哄而起、名不副实的股份制在各地盲目泛滥,造成新的危害。”



宝鸡列车段(西)库(尔)267/268次车组积极开展优质服务,注重征求旅客意见,提高了服务质量。针对

少数民族旅客多的情况,主动向他们了解、征询民族风俗习惯和意见、建议,在工作中加以改进,受到旅客的赞扬。行岗摄

963639 二等奖(尾数) 07594 三等奖(尾数) 7655 6839

汉中客车 价位诚实 信义为本

销售热线:09162211478 邮编:723000

本报'98中国邮 政贺年(有奖)明信片 中奖项已经公布。 433 803 796 624 一等奖(尾数) 纪念奖(尾数) 9

'98中国邮政贺年(有奖)明信片公布中奖号码

宴友思 头条新闻大赛



九冶: 辅体完全剥离

本报讯 截至1997年底,中国第九冶金建设公司对机关直属单位实行的“逐步剥离”的战略经营方针已取得实效,12个直属承包单位除承担了552人的各项费用外,3年累计经营创收2341万元,上缴费用234万元,收益562万元,基本实现了“完全剥离,自负盈亏”的预定目标,减轻了负担。

只因乘车相互碰撞 恶女咬断记者手指

本报讯 因乘车拥挤一女青年与回乡的女记者发生争吵,野蛮地将其手指咬断。1月28日,已是大年初一,回家过年的人们心归心似箭,我省某报社记者李某也乘坐西安至安康的中巴车回家。下午4时许,当小行至灞桥区红旗街道办事处神峪寺村时,上来两名女青年,李某与其中一位坐在一起,即说“对不起”,被碰女青年也说了“没关系”。而另一女青年却恶声恶气地喊到:“说声对不起就完了?”为此与李某争

延长油矿采访札记之三

在延长油矿采访,我们始终没有见到延长油矿管理局的局长赫宇,他到西安参加省人代会去了。但我们每到一个基层单位,大家都不约而同地会提到他们的局长赫宇同志,都说这人敢管、会管、有魄力。

赫宇的魄力

赫宇是1995年底到延长油矿管理局走马上任的。一个时期,延长油矿管理局各基层单位的人员闹油吃油,从事第二职业;矿区社会治安混乱,不良现象抬头;多种经营不善,资产流失严重。赫宇来了,一句话:“整顿”。

延长油矿采访札记之三

赫宇上任的第二句话是“抓管理”。当时正值推广邯钢经验,赫宇说:“学邯钢要学真学”,“消化降本减利因素,就得全面推进目标成本管理。”延长油矿职工说,赫宇局长要把过去多年的“花完算”的老规矩倒过来,变成“算完花”,为了达到整体效应,赫宇局长组织全局上下抓住四个方面不放松:机制转换、成本测算、目标落实、考核兑现,特别是在考核兑现上,突出“严”和“硬”两个字,严格考核,硬碰硬。有一个二级单位,一年当中,因成本超计划被扣罚250余万元,涉及各类人员1792人次,总金额12

马王 陈宝生

陈宝生的暗房墙上贴有一个座右铭,即“功深百练”。国内外传统的摄影有焦点透视,即由近至远、至远至近,一张照片一个透视点。而陈宝生则相反,他追求的是“散点透视”,即多点透视,一张照片由众多的透视点组成,这是陈宝生的杀手锏、秘密武器。这也是陈宝生的摄影特点和风格。陈宝生艺术上的创新如此,在作品立意上所用的功夫更是惊人的,他有“三年怀一胎”之称。1983年,米脂印斗乡有一个交粮专业户,叫姬壮银,两年给国家交粮1.6万余斤。过去极穷,现在勤劳致富,陈宝生住在他家,想拍张照片。姬壮银每天招待陈宝生的菜是5碗肉,陈不解,姬解释说,“这叫五魁。”又说:“现在的农民才叫真翻身,前年正月初一,全家吃了一顿饭,初二就开始吃豆腐饭,现在我们天天可以吃五魁。”他得意地说:“我满足了,我什么也不想吃了,每年收入一万余元,一家4口,生活得就够幸福了!”看了姬壮银的得意,陈宝生便定了一个主题,他要照片反映党的致富政策给农民带来的幸福,又要批判农民根深蒂固的小农经济思想,即自傲、自信、自我陶醉、自我满足的思想。但一连三天,陈宝生找不见反映这种思想的

咸阳出台鼓励人员分流政策 公务员可以买断工龄

受公费医疗,养老保险金由本人按规定交纳。合同期满后,允许续签合同,也可回原单位工作。回原单位工作的,须向原单位缴纳脱离工作岗位期间本人档案工资25%的保龄金。

纺织压锭全面铺开

据《人民日报》消息 作为我国国有企业改革和解决突破口的纺织行业的压锭调整扭亏工作,即将全面展开。2月中旬起,由五名副会长挂帅,将赴华北、华东、西北、西南、中南、东北六个大区全面了解情况,推动工作全面开展。

没有质量意识就没有资格当厂长

据新华社电 国家技术监督局局长李传卿今天就49名厂长因质量问题被免职一事接受记者采访时指出,此举在社会上引起强烈反响,再次提醒各界:没有质量意识的厂长,就没有资格当厂长。

别让股份制走了样

近闻,某化工厂实行股份制改造,除厂门口的牌子换了外,领导班子原班人马都进了董事会,同时规定每个职工入股3000元,全厂500多名职工共筹集股金150多万元。改制三个月后,厂里却莫名其妙地宣布破产了,一时间弄得职工捶胸顿足、怨声载道。

延长油矿采访札记之三

赫宇上任的第二句话是“抓管理”。当时正值推广邯钢经验,赫宇说:“学邯钢要学真学”,“消化降本减利因素,就得全面推进目标成本管理。”延长油矿职工说,赫宇局长要把过去多年的“花完算”的老规矩倒过来,变成“算完花”,为了达到整体效应,赫宇局长组织全局上下抓住四个方面不放松:机制转换、成本测算、目标落实、考核兑现,特别是在考核兑现上,突出“严”和“硬”两个字,严格考核,硬碰硬。有一个二级单位,一年当中,因成本超计划被扣罚250余万元,涉及各类人员1792人次,总金额12

马王 陈宝生

陈宝生的暗房墙上贴有一个座右铭,即“功深百练”。国内外传统的摄影有焦点透视,即由近至远、至远至近,一张照片一个透视点。而陈宝生则相反,他追求的是“散点透视”,即多点透视,一张照片由众多的透视点组成,这是陈宝生的杀手锏、秘密武器。这也是陈宝生的摄影特点和风格。陈宝生艺术上的创新如此,在作品立意上所用的功夫更是惊人的,他有“三年怀一胎”之称。1983年,米脂印斗乡有一个交粮专业户,叫姬壮银,两年给国家交粮1.6万余斤。过去极穷,现在勤劳致富,陈宝生住在他家,想拍张照片。姬壮银每天招待陈宝生的菜是5碗肉,陈不解,姬解释说,“这叫五魁。”又说:“现在的农民才叫真翻身,前年正月初一,全家吃了一顿饭,初二就开始吃豆腐饭,现在我们天天可以吃五魁。”他得意地说:“我满足了,我什么也不想吃了,每年收入一万余元,一家4口,生活得就够幸福了!”看了姬壮银的得意,陈宝生便定了一个主题,他要照片反映党的致富政策给农民带来的幸福,又要批判农民根深蒂固的小农经济思想,即自傲、自信、自我陶醉、自我满足的思想。但一连三天,陈宝生找不见反映这种思想的